

国务院各部委来文摘要

国家经贸委、统计局《关于做好一九九四年限产压库促销工作的通知》(国经贸经〔1994〕118号):各地要进一步组织引导企业根据市场需要进行生产,按照增畅、限平、停滞的原则调控产、销、存。1994年全国乡及乡以上工业企业产销率要平均达到95—97%,库存产成品可供销售天数要比去年实际缩短3天。各地、各部门要根据实际情况制定本地区、本部门的计划目标值并报国家经贸委。全国限产压库促销工作指标完成情况由国家统计局、国家经贸委联合公布。

国家体改委《关于印发〈国家体改委选择若干县(市)进行县级综合改革试点的实施意见的通知〉》(体改农〔1994〕29号):为了加强对县级综合改革工作的指导,国家体改委决定直接抓一批试点县。试点县的任务是实现“两个率先”,即在建立社会主义市场经济新体制方面率先有所建树,在经济发展方面率先登上新台阶,使富裕县富上加富,一般县尽快赶上先进县,贫困县尽快脱贫,为全国县级综合改革和县域经济发展创造一些新的经验。试点县的条件是:有较好的组织领导基础,省或计划单列市领导重视,主管机构健全,能够指导试点工作,试点县对试点工作有迫切要求,书记或县长能够亲自主持试点工作,县级体改机构健全,干部素质较高,能够参与县里经济工作的重大决策过程,并有综合协调、组织实施、具体操作的职能。有较好的综合改革工作的基础,有多年改革实践经验的积累,围绕建立社会主义市场经济体制目标能够有新的作为,出新的经验。有一定的经济发展基础,能够反映不同地区的特色,有不同层次的代表性。试点县需在自愿的基础上以县委、县政府的名义向所在省级体改委正式行文申请,经省级党委、政府同意后,省体改部门向国家体改委推荐,由国家体改委

与省体改部门共同商定。试点时间三至五年为期,一般分为两个阶段,重点放在前两年,力求有所突破。

国家工商局、农业部《关于加强肥料、农药、种子市场管理的通知》(工商市字〔1993〕第373号):要结合年审,对已批经营肥料、农药、种子的单位,各市、县工商行政管理局应逐级核报,由省级工商行政管理局统一进行重新核查。肥料、农药的经营限于三种渠道:农业生产资料公司和各级供销社;农业技术推广部门(限于土肥、植保、农技推广站因开展技术推广和有偿技术服务所需配套有偿转让的肥料、农药)和农垦直供垦区(限于直供的肥料、农药);肥料、农药生产企业(限于自销的肥料、农药)。常规农作物种子,实行多渠道经营,主要农作物杂交种子,限于县级以上(含县级)人民政府指定的单位经营。个体工商户、私营企业、个人不得经营肥料、农药。

建设部、国家体改委《关于印发〈关于在全国大中城市推行建筑业行业管理的意见〉的通知》(建法〔1994〕193号):决定在部分城市建筑业行业管理试点的基础上,在全国大中城市全面推行建筑业行业管理的改革。推行建筑业行业管理的大城市是指除京、津、沪以外的,市区和郊区非农业人口50万人以上的城市,中等城市是指市区和郊区非农业人口20万人至50万人的城市。建筑业行业管理,主要是政府行业主管部门运用法律的、经济的和必要的行政手段,面向建筑业全行业进行的管理。建筑业行业协会是协助政府做好行业管理的重要助手。政府行业主管部门应注意充分发挥行业协会的作用,并逐步将政府行业主管部门的部分职能转移给行业协会,发挥行业协会的作用。大中城市建筑行业管理必须由一个部门统一管,可由建筑管理局(建筑工程局)行使行业管理职能,也可

由城市建设委员会行使行业管理职能,具体机构由各地城市政府根据实际情况决定。

国家教委《关于加强中小学安全工作的紧急通知》(教基〔1994〕5号):各地对组织学生外出春游要落实各项安全措施和岗位责任制,对所使用的交通工具严格检查,防止意外事故发生。要加强卫生知识教育,并采取有效措施防止多发病、传染病流行,以及食物中毒等事故的发生。要加强对校舍的检查,一经发现危房要立即停止使用。要加强学校管理,与公安、消防等部门密切配合做好各项安全检查工作,注意防火、防盗,维护好学校正常秩序。

国家统计局、监察部、国务院法制局《关于开展全国统计法执行情况大检查的通知》(统政字〔1994〕112号):根据全国人大财经

委《关于开展〈统计法〉执法检查的通知》精神,决定在今年五、六月份联合开展全国统计法执行情况大检查。检查的范围包括组织统计调查的所有调查单位和有义务提供统计数据的全部被调查单位。检查的内容主要是近几年特别是1993年以来统计活动中发生的统计违法行为。大检查按动员、自查、重点抽查、处理和总结几个阶段进行。全国人大财经委在5月底听取自查、抽查情况的汇报,将与国家统计局、监察部、国务院法制局组织检查组,于6月上旬赴重点省听取《统计法》的贯彻执行情况,了解大检查的组织实施情况,并对重点单位进行抽查。